

全市供热工作部署会议要求

# 11月1日，让市民家暖气提前热起来！

大连新闻传媒集团记者金东淑

9月28日，市住建局召开2025-2026年度供热期全市供热工作部署会议。各区市县供热管理部门负责人和热电联产供热企业参会。会议要求，11月1日，要让市民家里暖气提前热起来。

会议要求10月18日起，热电联产和500万平方米以上供热企业要冷态试运行；10月20日起，其他企业要冷态试运行；

10月25日起，热电联产和500万平方米以上供热企业进行热态试运行，11月1日完成热态试运行调试；10月30日起，其他企业开始热态试运行，11月1日完成热态试运行调试。

聚焦“两检测一保障”，稳步推进重点民生实事落实。全市维修改造老旧供热管网213公里，维修锅炉142台；燃煤总计划需求量为305.95万吨（不含三大电厂），目

前已完成储煤214.57万吨，储煤率70.13%；全市计划安装测温表6000块，已安装5917块，安装率99%。

聚焦拆炉并网，强力推进供热集中化、清洁化建设。市住建局印发《大连市2025年居民供热燃煤锅炉拆炉并网实施方案》，组织各地区推进建成区内35吨及以下燃煤锅炉淘汰工作，2025年计划淘汰燃煤锅炉25台，目前正在开展淘汰工作，预计10

月20日前完成。

聚焦主动服务，持续推进“访民问暖”工作。针对上一供热期投诉的问题，各地区分别组织辖区供热企业通过电话回访、入户排查等方式，梳理用户对供热质量、服务等方面的意见和建议，开展针对性整改。组织供热企业对上一供热期有投诉用户通过清洗地热、安装密封胶条等措施，帮助解决实际问题。

## 国庆中秋假期·出行

### 大连站大连北站 客流最高峰就在今天

大连新闻传媒集团记者仰山

本报讯 国庆中秋假期铁路运输期限自9月29日起至10月10日，共计12天。中国铁路沈阳局集团有限公司大连站统筹大连站、大连北站两站运输资源，预计发送旅客79万人次，日均6.6万人次。9月30日、10月1日、7日、8日将出现客流高峰，其中9月30日为客流最高峰，当日两站预计发

送旅客9.8万人次。据悉，节前客流主要集中在北京、沈阳、哈尔滨、长春等方向，节后则以返程客流为主。

另外，从10月1日起，乘车的旅客将不再提供纸质报销凭证，旅客本人在行程结束或者退票、改签业务办理之日起的180日内，可通过铁路12306或车站售票窗口、自动售票机申请开具电子发票。

### 南航大连

### 加密5条国内外热门航线

通讯员王启航

大连新闻传媒集团记者金东淑

两节期间，中国南方航空股份有限公司大连分公司将增班加密5条国内外热门航线，计划日均在大连执行航班117班次，10月1日至10月8日期间，南航计划在大连执行航班总量937班，覆盖29条航线，通达国内外31个城市。

国内航线方面，南航重点在重庆、杭州、郑州、上海4个城市安排加班，并持续强化北京、上海、广州、深圳等主干航线，以及成都、西安、乌鲁木齐等热门市场的运力供给。其中，北京、上海、广州每日计划执行6-7班；深圳每日4班；杭州、成都、西安、重庆每日2-4班，相关航班均调整为座位数更多的A321机型执飞。此外，针对旅游热点城市，南航计划执行大连至长沙、武汉每日3-4班；大连至青岛、海口每日2班；大连至宁波、厦门、南京、昆明、三亚、太原每日1班。

国际航线方面，南航计划执飞包括韩国首尔及日本东京、大阪、名古屋在内的4个日韩城市，国际航班计划班次增至72班。9月27日至10月12日期间，南航将加密大连-首尔航线至每日3班。

## 城市发生

### 红色历练



文图 大连新闻传媒集团记者孙霞

9月22日至28日，瓦房店市太阳谷华夏学校举行第18届军训，主题为“我们都是预备役——勿忘国耻，振兴中华”。全校师生及400余名来自全国各地的家长共同完成7天红色历练，再谱国防教育新篇章。

本届军训设军事技能、内务养成、野外徒步、英烈祭扫、红歌赛、征文赛等模块，并首次推出4堂“大思政课”。军事社团学员化身宣讲员，围绕“苦难与坚韧、十四年抗战、缅怀先烈、开创未来”四主题，引导同学赓续红色血脉。全校学生参加了20至100公里野外远征，用脚步丈量“长征精神”。

### 健康讲座

大连新闻传媒集团记者栾光煜

近日，由沙河口区招生考试办公室主办、大连市第四中学承办的沙河口区全民终身学习活动周暨“家校社教联体”健康教育公益讲堂在大连市第四中学开讲。

活动特邀大连市皮肤病医院中医美肤中心主任医师陈瑛毅为师生传递科学护肤理念，陈瑛毅从中学生常见的痤疮问题入手，讲解了痤疮日常护理中容易出现的误区，并指导学生如何正确选择护肤品、建立良好的护肤习惯。讲座结束后，医院派出的专家团队现场为教师和学生提供一对一的皮肤问题咨询和义诊服务。

### 安全检查

通讯员王馨锐

本报讯 为保障“十一”国庆假期社区安全稳定，南松社区近日联合物业公司、居民志愿者，组建专项检查小组，在辖区内开展节前安全大检查，排查隐患，强化宣传，确保居民度过一个平安、祥和的假期。

### 大连机场 增投热门旅游城市航班运力

大连新闻传媒集团记者仰山

本报讯 双节将至，10月1日-8日，大连机场预计完成旅客吞吐量55万人次，货邮吞吐量3200吨，航班起降3800架次，运输生产有望再创新高。旅客出行高峰将出现在9月30日及10月1日，返程高峰则集中于10月7日至8日。国庆期间，大连机场设置国庆中秋主题打卡墙，开展“我对祖

国母亲说”祝福视频录制活动。

国内航线方面，重点加密至北京、广州、深圳、武汉等城市的航班。增投杭州、西安、成都等热门旅游城市航班运力。国际航线方面，充分发挥日韩航线优势，首尔航线日均6班，东京航线日均4班，大阪、福冈、香港等热线日均1班以上，为出境旅游搭建起便捷的空中通道。

### 高速公路 养护维修项目暂停施工

大连新闻传媒集团记者安文元

“十一”长假即将到来，高速公路也将再次迎来免费通行，昨日，记者从辽宁高速金普分公司了解到，为给公众营造安全、有序、畅通的道路通行环境，在长假到来之前，公司召开路警企联席会议，依托与交警支队合署办公优势，提前分析研判管段交通流量，

在主线路重点路段及易拥堵收费站部署警力，实行重点监测、联合处置工作模式，并协调交警部门与社会救援企业，在沿线收费站科学布设救援人员和车辆，全面做好安全保障工作。该公司管段内养护维修项目到9月29日暂停施工，十一期间日常养护涉路施工暂停，确保黄金周路网畅通。

## 两大田园活动，邀你共享秋日乐趣

文 大连新闻传媒集团记者徐婷

图 旅顺口区委宣传部提供

本报讯 为进一步展现乡村振兴成果，丰富市民秋日文旅体验，旅顺两大特色丰收主题活动相继启幕，以多元形式让游客沉浸式感受农耕文化与丰收乐趣。

第八届秋收游园会已于9月13日在旅顺牡丹小镇正式拉开帷幕，活动将持续至11月15日。本届游园会在延续往年秋收核心主题的基础上创新升级，推出“游园打卡集章兑换礼品”互动环节。游客可在园区内赏花观景、参与果蔬采摘，通过完成打卡任务收集印章兑换特色礼品，在休闲体验中深度感受丰收的喜悦。

紧随其后，第十届农民丰收节已于9



月20日开启，并持续至10月30日在旅顺七彩南山景区举办。活动围绕“知秋、摸秋、晒秋、品秋、乐秋”五大主题打造丰富场景：作物认知讲解让游客了解农作物生长知识，田间采摘体验还原农耕劳作场景，丰

收成果晾晒展示直观呈现秋日收获盛景，农家美食品鉴汇集本地特色风味。特别增设的亲子秋收游戏互动环节，让小朋友在动手实践中体会劳动艰辛，切实感悟丰收意义与农耕文化的独特魅力。